

社区居民们晚上吃完饭,去哪里散步休闲?最近,潘火桥社区的居民会告诉你,当然是去逛“单车集市”,那里不仅可以看看父辈的老式自行车,黑白电视机等“老古董”,给孩子们讲讲当年;也能自娱自乐唱歌跳舞;还能听到“老式货”推车棒冰的吆喝声……

连日来,宁波市鄞州区潘火街道潘火桥社区主办的“单车集市”受到市民欢迎,社区将清理出的“老古董”、老物件集中展出,并融合吃喝玩乐项目,给夏夜里的居民带来欢乐。



“单车集市”展出的老式自行车。

# 老式自行车、黑白电视机…… 夜幕下的“单车集市”里 有没有你曾经的记忆?

1.

## 老式自行车 黑白电视机…… 带你穿越回几十年前

这几天一到傍晚,鄞州区潘火街道宁横路旁边的潘火桥社区蔡氏宗祠祠堂广场,就开始热闹起来。

有人推着老式自行车,捧着黑白电视台等老物件放到广场中央;有人在“单车集市”海报前铺上一方块红地毯,放上音响,连上麦克风,开嗓试音……

随着天色渐暗,“单车集市”亮起点点星光,吸引越来越多的居民们前来,不一会儿,这个数百平米青石板铺就的广场就变成了一个夜市,熙熙攘攘好不热闹。

这个夜市以“单车”为主题,集市中间展示区,摆放了一排老式自行车,别看这些单车现在生锈的生锈、脱漆的脱漆,坐垫、轮胎都扭曲变形,灰头土脸的,它们在上世纪七八十年代可是时髦货呢,结婚嫁妆少不了它。

“爸爸,那是什么东西?”一个八九岁的孩子指着一个“怪东西”一脸新奇。“这是一台黑白电视机!你爷爷奶奶年轻时候看的电视机就是这样的!”孩子的父亲笑着回答。

记者在现场看到,老物件还有许多,比如卡带录音机、铁皮饼干箱,甚至还有老式的电影放映机。在蔡氏祠堂这样古朴的广场里,人们仿佛穿越回了几十年前。



老式黑白电视机、卡带录音机等。

## 大伯高唱《牡丹之歌》 大妈展示传统手工艺

“啊,牡丹,百花丛中鲜艳……”一方红毯上,一位穿着随意的邻家大伯放声唱了起来,很多人被歌声吸引,围上前去看。

一对十来岁的女孩,她们身着连衣花裙,跳起了拉丁舞,富有激情的动作赢得观众阵阵掌声。虽然音响差了点,舞台也是简版的,但表演者很尽兴,观众脸上也洋溢着开心的笑容。

单车集市项目丰富,看的、吃的、穿的、互动样样都有。在传统手工艺品展示台,一位大妈正在现场制作香囊,在她旁边的桌上放满了各式各样、五颜六色的香囊,有粽子形、心形、虎头生肖形等,形态各异。记者了解到,这是潘火社区纤源坊的传统手工艺大妈的作品,纤源坊有很多这样的“民间手工艺大师”。

## 社区清卫清出“宝” 用来举办“单车集市”

“单车集市”有时间限制,从傍晚开始到晚上8点半之前就结束了,“我们考虑到太晚会影响周边居民休息,虽然时间短暂,但是很受居民欢迎。”潘火桥社区党支部书记陈怡向记者介绍。

近期该社区在文明创建的环境卫生清理中发现一些老式自行车、电视机等具有年代意义、历史记忆的物品,它们原本都是堆积在小区的角角落落,一直处于废弃状态。“我们发现这些‘废物’时觉得特别有意思,于是将怀旧物品收集到了一块,并拿出来给大家看看,寻找曾经的记忆,怀念曾经的时代和

生活,让后辈年轻人也能了解一下历史。”

有了这个点子,社区还将传统手工艺、文艺爱好者以及吃穿用项目都融合到活动中来,丰富了“单车集市”的内容。

“单车集市”从6月12日推出以来,人气一天比一天旺,受到居民热捧。陈怡说:“接下来,我们打算定期开市,并且不断完善,让‘单车集市’成为居民们放松休闲的好平台,成为夏夜社区里一道亮丽的风景线。”

记者 陈善君  
通讯员 邱煜 蔡萍儿 文/摄



老式电影放映机。

## 象山这个“甜瓜村” 把采购商全吸引来了

本报讯(记者 吴丹娜)眼下正是宁波地产甜瓜批量上市的季节。6月16日,在象山泗洲头镇大理里坑自然村,绿油油的瓜田,500亩大棚甜瓜已陆续进入采摘期。熟透了的甜瓜肉厚皮薄,瓜瓤晶莹,一口下去满嘴清冽爽口,脆嫩中带点绵柔,令人胃口大开。

大理里坑自然村是象山县的甜瓜特色村,当地甜瓜因皮薄香脆、口感好、品质佳深受消费者青睐。成熟的甜瓜吸引了杭州、宁波、台州等地的批发商前来采购,采摘、装箱、称重、装车,瓜农们忙得热火朝天。

瓜农项秋国每天早晨都会早早下地摘瓜,最近每天都会采摘1万多斤甜瓜,然后等着来自各地的收购商。59岁的他2007年开始种植甜瓜,“最早是从山东采购了第一批甜瓜种子。没想到到头一年种植的3亩甜瓜上市后卖了3万元,净收入1.5万元。”尝到甜头的项秋国开始大面积种植甜瓜,规模最大时,仅他一人就种植百多亩。由于亩产高、收益好,村民纷纷向他请教。2011年项秋国牵头成立象山秋红果蔬专业合作社,用了近10年时间领着当地村民共同创业致富,成为名副其实的“甜瓜大王”。除了外出打工创业的人外,留在大理里坑村的村民大多开始种植甜瓜。

目前,合作社种植甜瓜面积500多亩,有东方蜜1号、甬甜5号、雪梨、翠玉等十几个品种,最高亩产值达1.5万元,最高亩纯收入1万元左右,甜瓜种植已成为该村的主要特色和农民增收的一大“亮点”,合作社的甜瓜基地也成为了象山县最大的甜瓜基地。甜瓜产业已逐渐成为象山农民增收和农村经济发展的又一新的支柱产业。

宁波市供销合作社联合社相关负责人表示,宁波全市甜瓜种植面积超过3万亩,产量近5万吨,“6月是甜瓜销售的旺季,甜瓜在宁波市场上销量一直很好,特别是像东方蜜、甬甜等品种,由于口感甜脆又多汁,格外受到宁波人青睐。目前地产甜瓜开始批量上市,今年价格基本与去年持平,平均3元多一斤。”